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Останнім часом логопеди спостерігають значне поширення порушень 

граматичного ладу мовлення у дітей молодшого шкільного віку з дислексією, 

що критично ускладнює засвоєння навчальних програм та повноцінну 

соціальну комунікацію. Необхідність пошуку ефективних, мотивуючих та 

науково обґрунтованих методів корекції виводить на перший план 

застосування дидактичних ігор. Дидактична гра, як інструмент, що 

забезпечує природне і стійке засвоєння складних мовних одиниць, може 

значно підвищити результативність корекційно-розвивальної роботи. 

Вивчення теоретичних аспектів проблеми дозволяє спиратися на праці 

вітчизняних науковців. Л. Галкіна акцентує на особливостях використання 

дидактичних ігор у лексико-граматичній роботі, розглядаючи їх як дієвий 

інструмент, що завдяки емоційній насиченості та можливості багаторазового 

повторення сприяє кращому засвоєнню мовного матеріалу, зокрема 

формуванню лексико-граматичних категорій [1, с. 87]. Погоджуємося з цією 

позицією, адже ігровий формат створює ситуацію успіху та знижує 

тривожність, що є надзвичайно важливим для дітей із дислексією при 

опрацюванні складних граматичних правил. 

Наступним важливим аспектом є зв’язок граматики із семантикою, який 

розкриває С. Кошель, досліджуючи роль дидактичних ігор у корекції 

семантичної дислексії. Науковець стверджує, що ігри допомагають уникнути 

механічного запам'ятовування, активізуючи мисленнєві процеси та 

формуючи смислове поле граматичних конструкцій [2, с. 171]. Підтримуємо 

цю думку, оскільки порушення граматичного ладу часто мають не лише 

технічний, а й когнітивний характер, і дидактична гра допомагає дитині 

усвідомити, як зміна граматичної форми впливає на сенс висловлювання. 

О. Просяник зосереджує увагу на застосуванні дидактичних ігор та 

ігрових вправ у корекції порушень письма у молодшому шкільному віці, 

підкреслюючи, що ігри ефективні для автоматизації навичок [3, с. 518]. У 

контексті граматичного ладу це означає, що граматичні норми мають бути 

переведені з рівня усвідомленого правила на рівень автоматизованого 

мовленнєвого акту. Абсолютно погоджуємося, оскільки успішна корекція 

вимагає багаторазового повторення граматичних моделей у динамічному та 
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мотивуючому середовищі, яке забезпечує дидактична гра, що сприяє їхньому 

закріпленню. 

Наше бачення ефективності корекційного процесу полягає у тому, що 

дидактичні ігри є ключовим і комплексним засобом. Вони не лише 

мотивують та забезпечують повторюваність, але й стимулюють розуміння 

смислової функції граматики та сприяють автоматизації граматичних 

навичок. Вважаємо, що для найбільшої ефективності необхідно інтегрувати 

ігри, які одночасно розвивають мовленнєві, сенсорні та моторні функції. 

Інтеграція підходів, запропонованих науковцями Л. Галкіною [1], С. Кошель 

[2], О. Просяник [3], дозволяє розробити цілісну корекційно-розвивальну 

програму, яка забезпечує одночасний вплив як на морфологічні, так і на 

синтаксичні порушення граматичного ладу, що є найбільш ефективним для 

дітей із дислексією. 

Отже, усунення порушень граматичного ладу мовлення у дітей 

молодшого шкільного віку з дислексією потребує застосування корекційних 

методів, які забезпечують комплексний вплив на мовленнєві та пізнавальні 

процеси. Дидактичні ігри є ключовим інструментом, оскільки вони, з одного 

боку, підвищують мотивацію та сприяють емоційно-позитивному засвоєнню 

матеріалу, а з іншого – забезпечують багаторазове повторення та 

автоматизацію граматичних моделей. Спираючись на теоретичні засади, 

доведено, що ігровий формат успішно інтегрує як формування семантичного 

розуміння граматичних форм, так і закріплення технічних навичок їхнього 

використання. Системне впровадження спеціально розроблених дидактичних 

ігор є педагогічно доцільною та ефективною стратегією для корекції 

порушень граматичного ладу в дітей цієї категорії. 

Подальші дослідження мають бути спрямовані на систематизацію та 

розробку чіткої класифікації дидактичних ігор, спеціально адаптованих для 

корекції порушень граматичного ладу в дітей із дислексією, включаючи 

вивчення можливостей цифрових ігрових засобів. 
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Рухлива гра є одним із провідних засобів фізичного виховання дітей 

дошкільного віку, особливо тих, які мають інтелектуальні порушення. Вона 

інтегрує елементи рухової активності, пізнавальної діяльності та емоційної 

взаємодії, забезпечуючи всебічний вплив на розвиток дитини. 

Завдяки ігровому характеру така діяльність сприймається дітьми не як 

обов’язкова вправа, а як природне джерело радості та задоволення. Це сприяє 

зниженню рівня тривожності, формуванню позитивного ставлення до 

фізичних навантажень і розвитку внутрішньої мотивації до руху. 

Різні аспекти фізчного розвитку дітей з порушеннями інтелекту 

висвітлено у працях І. Єременко, К. Турчинської, Л. Вавіної, В. Синьова, В. 

Грицюка, Н. Козленко, В.Тищенко, Б. Шеремет та ін. 

Для дітей із порушеннями інтелектуального розвитку рухлива гра має 

особливе значення, оскільки дозволяє компенсувати певні обмеження у 

психофізичному розвитку. Вона стимулює сенсомоторну координацію, 

сприяє розвитку дрібної та загальної моторики, орієнтування у просторі, 

рівноваги, а також удосконалює навички самоорганізації. Рухлива діяльність 

активізує роботу центральної нервової системи, що позитивно впливає на 

пізнавальні процеси, зокрема увагу, пам’ять, мислення та мовлення [2]. 

У контексті фізичного виховання дітей дошкільного віку з 

інтелектуальними порушеннями рухливі ігри виконують також соціально-

комунікативну функцію. Вони формують навички спілкування, взаємодії з 

однолітками, дотримання правил, сприяють розвитку емпатії, адекватного 

емоційного реагування і підвищенню самооцінки. У процесі гри діти вчаться 

розуміти інструкції, діяти за зразком, узгоджувати свої дії з іншими, що 

особливо важливо для соціальної адаптації. 

Педагогічна цінність рухливих ігор полягає у можливості 

диференційованого підходу до кожної дитини. Використання ігор різної 

інтенсивності та складності дозволяє враховувати індивідуальні можливості 

та рівень розвитку кожного вихованця. Ігри з елементами наслідування, 
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